

强震已致土叙两国 逾5000人遇难

中国政府决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助

综合土耳其和叙利亚媒体最新报道,6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国逾5000人死亡、近两万人受伤。中国政府决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助,国际社会也在紧急驰援。

7日晚上,土耳其总统埃尔多安表示,地震已造成土耳其3549人死亡、15834人受伤。土耳其副总统福阿德·阿克塔伊6日表示,救援人员已从废墟中救出7840人。

另据报道,土耳其军方已出动3000多名士兵前往灾区参加救援。土国防部已开设空中走廊,以便搜救队伍尽快抵达灾区。

叙利亚卫生部6日表示,在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯等省,地震已造成812人死亡、1431人受伤。另据救援人员当天表示,在反政府武装控制地区,地震已造

成810人死亡、2100多人受伤。

叙利亚通讯社报道说,叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议,评估地震影响并研究制定紧急救援方案。叙总理侯赛因·阿尔努斯和各部门官员已成立“中央行动室”,全天候协调领导灾情应对工作。

7日,世卫组织欧洲区域高级应急事务官员斯莫伍德表示,地震造成的死亡人数可能上升到2万人以上。在死亡人数统计到2600人时,斯莫伍德认为,后续地震可能引发进一步坍塌,死亡人数通常会达到最初统计数值的8倍。“死亡或受伤人数往往在随后的一星期内大幅增加。”

中国国家国际发展合作署副署长邓波清7日就土耳其强烈地震接受采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。

他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。

“中国政府将根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。”邓波清说。

综合新华社、央视报道

中国救援队 赴土耳其实施国际救援

应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。

2月6日,土耳其连续发生两次7.8级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。按照统一部署,应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区,救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

据新华社电

出征! 我市4名救援队员 驰援土耳其震区



4名救援队员出发前合影。

2月6日,土耳其发生强烈地震,目前已导致土耳其和叙利亚数千人遇难。2月7日下午,记者获悉,蓝天救援队第一时间密切关注并积极响应,我市4名队员主动请缨,即将前往土耳其震区参加救援。据鄞州蓝天应急救援队队长陈庆介绍,2月6日晚上约11点,接蓝天救援总部通知,将分批次组队前往土耳其进行地震救援,各队自行报名。虽然已是深夜,但很快还是有20多名队员主动报名,经多方考量,确定了4名队员。

“在我们救援队正式认证的一共有110人,都是志愿者。”陈庆说,入选的队员主要考察两方面的情况,一是入队时间长,二是救援经验丰富。这4名队员的入队时间都在三年以上,参加过多次大型搜救任务,均有良好表现。

“留给大家准备的时间不多,2月7日上午确定人选后,下午就集结出发了。”据悉,这4名救援队员分别是黄海辉、舒崇杰、朱建成和张赛晓。其中,黄海辉等三人为地震救援组,张赛晓为医疗救援组。

由于是参加跨国救援,队员们简装出行,基本没带救援设备,主要带的是个人防护装备,如破拆头盔、救生马甲、强光手电、对讲机、绳索救援套装等。此外,睡袋、帐篷等必不可少,全都塞进了行李箱里。

按照计划,当天下午4点半,4名队员先乘机抵达集结地点之一的武汉,经过总部审核后,和其他救援队伍同机前往土耳其。

记者 马涛 通讯员 沈白 庄水彬 文/摄

■现场直击

寒夜里的等待与救援

——走进土耳其地震重灾区

风雪交加中驱车数小时,翻过山路,新华社记者6日抵达地震重灾区卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克。这里坍塌的建筑废墟堆积如山,当地断网断电,没有通讯信号,缺少食物和汽油。

地震导致卡赫拉曼马拉什省大批房屋倒塌,许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出来,聚集在冰雪覆盖的街道。当地媒体报道,卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克、埃尔比斯坦和蒂尔克奥卢三地受灾最为严重。

帕扎尔哲克夜间的气温已降到零下10摄氏度。当地居民内谢特和孩子围在火堆旁,用毯子裹着自己取暖。“我们好不容易才逃出屋子,现在又饿又冷。”内谢特说。

被黑暗笼罩的废墟中,被困居民大声呼救,亲人们焦急地寻求帮助。“我的几名家人都被困在倒塌的房屋



救援人员在土耳其南部地震重灾区倒塌的建筑中搜寻幸存者。新华社发

下,”当地居民侯赛因说,“许多建筑物倒塌了,很多人被困。现在是冬天,天气很寒冷,我们希望救援人员赶快到来。”

但余震不断、恶劣天气、通讯中断等严重阻碍了救援进行,道路受损也使得大批救援物资和救援人员难以进入部分重灾区,但仍有不少救援人员在“与时间赛跑”,希望救出更多

同胞。

在一座废墟上,救援人员就着应急灯不大范围的亮光努力用电锯切开钢筋、用铲子清理废墟,为被困人员腾出空间,一名救援人员正试图从清开的洞中向废墟下探寻。还有一些当地居民也聚在周围,或帮助传递混凝土碎片和物品,或用水桶运走清出的土石。

据新华社电

国际社会驰援土叙两国

联合国在地震发生当天立即紧急开启灾后援助行动,为受灾地区和民众提供人道救助。

联合国秘书长古特雷斯6日说,联合国正在举全力支持应对行动,正在实地评估需求并提供援助。联合国开发计划署署长施泰纳说,该机构随时准备为受灾民众提供支持。世界卫生组织总干事谭德塞说,世卫组织的紧急医疗队已获得批准,计划向受伤群

众和最脆弱人群提供医疗护理。

俄罗斯卫星通讯社7日援引俄紧急情况部消息报道,100多名俄救援人员已抵达土耳其参与救灾行动,救援人员将在多处地点展开全天候搜救工作,并部署一座机动医院,超过40名医务救援人员将为灾民提供医疗援助。

西班牙首相佩德罗·桑切斯6日通过社交媒体表示,应欧盟民事保护

机制要求,西内政部已启动西班牙军事应急部队和紧急空运力量,以派遣队伍前往地震灾区执行搜救任务。

另据阿联酋通讯社报道,阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德6日下令向土耳其和叙利亚各派一支地震搜救队。阿联酋还宣布将在土耳其建立一所野战医院,并向土叙两国受灾地区民众提供紧急救援物资。

据新华社电